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CONCURSUL JUDEȚEAN DE MATEMATICĂ ”NICU ȘERBAN” 
EDIȚIA a XI-a, 11 noiembrie 2023 

CLASA a VII-a 
 

SUBIECTUL I (30 puncte) 

1. Să se afle x din egalitatea: 
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7
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1

6
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1

5
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4
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4
) +
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5
] +
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6
} +

6

7
= 1 

2. Știind că:  

5𝑎 + 4𝑏

5𝑎 + 7𝑏
=

2

3
, 𝑐𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑎ț𝑖 

𝑏2 − 𝑎2

2𝑎2 − 3𝑎𝑏 + 𝑏2
. 

 

SUBIECTUL II (30 puncte) 

1. a) Arătați că numărul: 𝑎 = √12 ∙ 2𝑛 ∙ 8𝑛 + 15 ∙ 2𝑛 ∙ 8𝑛+1 + 2𝑛 ∙ 8𝑛+2 este număr natural par, 

pentru orice 𝑛 ∈ 𝑁. 

b) Determinați cifrele distincte nenule x și y pentru care √2, (𝑥)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ + 3, (𝑦)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ este număr rațional. 

2. Media aritmetică a cinci numere este 336. Primele trei numere sunt direct proporționale cu 2, 7, 

12, iar ultimele trei sunt invers proporționale cu 3, 4, 10. Aflați numerele.  

 

SUBIECTUL III (30 puncte) 

Fie P intersecția înălțimii AD cu bisectoarea CE în triunghiul dreptunghic ABC, ∢𝐴 = 900,  

𝐸 ∈ 𝐴𝐵, 𝐷 ∈ 𝐵𝐶 ș𝑖 𝐸𝐹 ⊥  BC, F ∈ BC. Arătați că: 

a) triunghiul AEP este isoscel; 

b) AEFP este romb. 

 

 

 

 
Notă: 

 Toate subiectele sunt obligatorii. 
 Timp de lucru 2 ore. 
 Se acordă 10 puncte din oficiu. 
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CONCURSUL JUDEȚEAN DE MATEMATICĂ ”NICU ȘERBAN” 
EDIȚIA a XI-a, 11 noiembrie 2023 

CLASA a VII-a 
Barem de corectare 

SUBIECTUL I.1 
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𝑥 = 1 1p 

 
SUBIECTUL I.2 
3 ∙ (5𝑎 + 4𝑏) = 2 ∙ (5𝑎 + 7𝑏) 2p 

15𝑎 + 12𝑏 = 10𝑎 + 14𝑏 2p 

5𝑎 = 2𝑏 <=>
𝑎

2
=

𝑏

5
= 𝑘 => {𝑎 = 2𝑘

𝑏 = 5𝑘
 

6p 

𝑏2 − 𝑎2

2𝑎2 − 3𝑎𝑏 + 𝑏2
=

25𝑘2 − 4𝑘2

8𝑘2 − 30𝑘2 + 25𝑘2
= 

3p 

=
21𝑘2

3𝑘2
=

21

3
= 7 

2p 

 
SUBIECTUL II.1 

a) 

𝑎 = √12 ∙ (16)𝑛 + 15 ∙ 2𝑛 ∙ 8𝑛 ∙ 8 + 2𝑛 ∙ 8𝑛 ∙ 82 = 3p 

= √12 ∙ (16)𝑛 + 120 ∙ (16)𝑛 + 64 ∙ (16)𝑛= 2p  

= √16𝑛(12 + 120 + 64) = √16𝑛 ∙ 196 = 2p 

= √(4𝑛)2 ∙ 142 = √(4𝑛 ∙ 14)2 = 2p 

= 4𝑛 ∙ 14 𝜖𝑁, 𝑛𝑢𝑚ă𝑟 𝑝𝑎𝑟, (∀)𝑛 ∈ 𝑁 1p 
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b) 

√2, (𝑥)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ + 3, (𝑦)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = √
2𝑥̅̅ ̅ − 2

9
+

3𝑦̅̅̅̅ − 3

9
= 

3p 

√
2 ∙ 10 + 𝑥 − 2 + 3 ∙ 10 + 𝑦 − 3

9
= √

45 + 𝑥 + 𝑦

9
= 

2p 

= √
45 + 𝑥 + 𝑦

9
∈ 𝑄 => 45 + 𝑥 + 𝑦 = 49 => 

3p 

 
{

𝑥 + 𝑦 = 4
𝑥 ≠ 𝑦

𝑥, 𝑦 ∈ 𝑁∗
=> {

𝑥 = 1
𝑦 = 3

   𝑠𝑎𝑢 {
𝑥 = 3
𝑦 = 1

 
2p 

 
SUBIECTUL II.2 
𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 + 𝑒

5
= 336 => 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 + 𝑒 = 1680 

1p 

𝑎

2
=

𝑏

7
=

𝑐

12
= 𝑘 => {

𝑎 = 2𝑘
𝑏 = 7𝑘

𝑐 = 12𝑘
 

2p 

3𝑐 = 4𝑑 = 10𝑒 2p 

36𝑘 = 4𝑑 = 10𝑒 => {
𝑑 = 9𝑘

𝑒 =
36𝑘

10
=

18𝑘

5

 
2p 

2𝑘 + 7𝑘 + 12𝑘 + 9𝑘 +
18𝑘

5
= 1680 => 30𝑘 +

5) 18𝑘

5
= 1680

5)  
1p 

168𝑘 = 8400 => 𝑘 = 50 1p 

𝑎 = 100; 𝑏 = 350; 𝑐 = 600; 𝑑 = 450; 𝑒 = 180 1p 

 
SUBIECTUL III.1 
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a)  𝐶𝐸 𝑏𝑖𝑠𝑒𝑐𝑡𝑜𝑎𝑟𝑒𝑎 ∢𝐴𝐶𝐵 => ∢𝐴𝐶𝐸 = ∢𝐵𝐶𝐸 2p 

𝐹𝑖𝑒 ∆𝐶𝐴𝐸 ș𝑖 ∆𝐶𝐹𝐸(𝑑𝑟𝑒𝑝𝑡) |𝐶𝐸 ≡ 𝐶𝐸(𝑙𝑎𝑡. 𝑐𝑜𝑚𝑢𝑛ă)
∢𝐴𝐶𝐸 ≡ ∢𝐹𝐶𝐸

} => 

 ∆𝐶𝐴𝐸 ≡ ∆𝐶𝐹𝐸 
 

3p 

=> ∢𝐶𝐸𝐴 ≡ ∢𝐶𝐸𝐹 (1) 2p 

𝑑𝑒𝑜𝑎𝑟𝑒𝑐𝑒 𝐴𝐷 ⊥ BC și EF ⊥ BC => 𝐴𝐷 ∥ 𝐸𝐹 ∩ 𝐶𝐸 => 3p 

=> ∢𝑃𝐸𝐹 ≡ ∢𝐸𝑃𝐴 (𝑎𝑙𝑡𝑒𝑟𝑛𝑒 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑛𝑒) (2) 3p 

𝑑𝑖𝑛 (1)ș𝑖 (2) => ∆𝐴𝑃𝐸 𝑖𝑠𝑜𝑠𝑐𝑒𝑙 𝑑𝑒 𝑏𝑎𝑧ă 𝑃𝐸   2p 

b)  ∆𝐶𝐴𝐸 ≡ ∆𝐶𝐹𝐸 => 𝐴𝐸 ≡ 𝐸𝐹  (3) 2p 

∆𝐴𝑃𝐸 𝑖𝑠𝑜𝑠𝑐𝑒𝑙 𝑑𝑒 𝑏𝑎𝑧ă 𝑃𝐸 => 𝐴𝑃 ≡ 𝐴𝐸  (4) 2p 

𝑑𝑖𝑛 (3)ș𝑖 (4) => 𝐴𝑃 ≡ 𝐸𝐹 ș𝑖 𝑐𝑢𝑚 𝐴𝑃 ∥ 𝐸𝐹 => 4p 

𝐴𝐸𝐹𝑃 − 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑒𝑙𝑜𝑔𝑟𝑎𝑚 𝑐𝑢 𝐴𝑃 ≡ 𝐴𝐸 => 4p 

AEFP-romb 3p 
 
 
Oficiu: 10p 
 
Orice variantă corectă de rezolvare va fi punctată. 
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